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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

 

テーマ       「山麓リボンの道」・「太陽と緑の道」について 

調査期間   平成 29 年 11 月 14 日（火曜）～ 27 日（月曜） 

設問数 8 問（分岐設問のぞく） 

対象モニター数 3,616 名 

回答モニター数 2,529 名（69.9%） 

【調査結果概要】 

＜山麓リボンの道について＞ Ｐ2～Ｐ5 

市民の皆様の「山麓リボンの道」に対する認知度の把握や、今後の取組みを考えていく

上での参考にさせていただくため、今回ご意見をお伺いしました。 

「山麓リボンの道」を知らなかった方が約 85％と、認知度は高くない結果となりました。

知っていた方の約 67％は、道標や案内板を見て知ったと回答され、一定の PR効果が見ら

れます。一方、実際に散策してみたいと回答された方が約 81％おられ、関心は高いことが

分かりました。   

この度のアンケート結果を踏まえて、今後、事業のあり方等について検討してまいりま

す。 

 

＜太陽と緑の道について＞ Ｐ6～Ｐ11 

今後の太陽と緑の道のあり方などを検討していく上での参考とさせていただくために、

利用状況などをお伺いさせていただきました。 

太陽と緑の道を知っている方は全体の約 13％、散策したことがある方は約 8％という結

果になり、あまり知られていないことが分かりました。一方で散策してみたいと回答され

た割合は約 75％となっており、一定の需要があることが分かりました。 

「道が分かりにくい」、「イベント実施やＰＲをしてほしい」といったご意見を多数いた

だいており、これらについては道標等の整備や、ホームページによるＰＲの充実等に努め

てまいります。 

 その他にも、様々なご意見をいただいており、ご意見を参考にして、太陽と緑の道のあ

り方について検討してまいります。 
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＜山麓リボンの道について＞ 

問１ 「山麓リボンの道」を知っていましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「山麓リボンの道」について、詳しくはこちら http://www.kobe-machisen.jp/sanrokuribon/ 

 

＜「山麓リボンの道」を知っていた方＞ 

問１－１ 「山麓リボンの道」をどこで知りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「6．その他」  

・神戸ウォーキング協会主催の催しに参加した ・新聞や広報誌などの記事をみた 

・ルートが近所を通っている                       など 

1．知ってい

た

15.1%

2．知らな

かった

84.9%

N=2,529

14.2%

14.2%

69.8%

10.2%

1.0%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．神戸市ホームページ等（インター

ネット）

2．家族・友人・知人等から（口コミ）

3．道標や案内板を見て

4．市役所や総合インフォメーションセ

ンターなどの紹介

5．こうべまちづくり会館のホームペー

ジを見て

6．その他

N=381
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問１－２ 

「山麓リボンの道」のルート上に設置している道標を見たことがありますか。道標につい

ては、右記の写真をご確認ください。 

  

 

問１－３ 

「山麓リボンの道」のルート沿いの公園などに設置している案内板を見たことがあります

か。案内板については、右記の写真をご確認ください。 

 

 

 

 

1．見たこと

がある

87.1%

2．見たこと

がない

12.9%

N=381

1．見たこと

がある

66.9%

2．見たこと

がない

33.1%

N=381
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問２ 日ごろ、登山や街歩きなどの散策をしますか。 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

問３ 「山麓リボンの道」を散策してみたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．よく散策

する

10.0%

2．たまに散

策する

37.3%

3．興味はあ

るが、してい

ない

41.1%

4．興味がな

い

11.6%

N=2,529

1．散策した

ことがある

5.4%

2．ぜひ散策

してみたい

15.3%

3．機会があ

れば、散策し

てみたい

66.1%

4．散策したく

ない

5.2%

5．わからな

い

7.9%

N=2,529
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問４ 

こうべまちづくり会館で販売している「山麓リボンの道」のパンフレット（※下記参照）

についてお答えください。「山麓リボンの道」のパンフレットを購入したいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※パンフレットについて、詳しくはこちら 

http://www.kobe-machisen.jp/sanrokuribon/ 

 

問５ 「山麓リボンの道」について、ご意見等あればご入力ください。 

・山麓リボンの道に沿って何回かに分けて歩いたが大変楽しかった。 

・今まで知らなかったので機会があれば歩いてみたい。 

・45 キロは長すぎて敷居が高い。短いコースは無いのか気になるし、気軽に楽しめそうに

ない印象を受ける。 

・Facebook や区の広報誌でも紹介してほしい。 

・もっとＰＲすべき。 

・パンフレットを無料にしてほしい。 

・景観もよく歩きやすいコースだと思う。 

・景観を保存しつつ整備してほしい。 

 

全 2521 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

1．すでに購

入した

0.7%

2．購入した

い

11.7%

3．必要性が

ないので、購

入しない

16.5%

4．パソコン

やスマート

フォンで閲覧

できればよ

いので、購入

しない

57.0%

5．わからな

い

14.1%

N=2,529



6 

 

＜「太陽と緑の道」について＞ 

自然歩道「太陽と緑の道」は、昭和４７年、神戸の豊かな自然を気軽に散策し、人と自

然のふれあいを図ることを目的に設定されました。 

六甲山から帝釈・丹生山、そして雌岡山まで、北区・西区の太陽と緑豊かな地域を中心

にしたハイキングコースで、現在、総延長は約 167ｋｍとなっています。 

 

※「太陽と緑の道」について、詳しくはこちら 

http://www.city.kobe.lg.jp/culture/leisure/taiyou/ 

 

問６「太陽と緑の道」を知っていましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．知ってい

た

13.7%

2．知らな

かった

86.3%

N=2,529



7 

 

＜「太陽と緑の道」を知っていた方＞ 

問６－１ 「太陽と緑の道」をどこで知りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「5．その他」  

・ウォーキングイベントに参加したことがある 

・自分が小学生当時、校外学習などで歩いたことがある 

・ハイキングをしているときに看板を見た 

 

問７ 「太陽と緑の道」を散策してみたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．散策した

ことがある

8.1%

2．ぜひ散

策してみた

い

9.8%

3．機会が

あれば、散

策してみた

い

64.2%

4．散策した

くない

8.1%

5．わからな

い

9.7%

N=2,529

11.8%

18.5%

67.6%

10.1%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．神戸市ホームページ等（インター

ネット）

2．家族・友人・知人等から（口コミ）

3．案内道標を見て

4．市役所や総合インフォメーションセ

ンターなどの紹介

5．その他

N=346
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＜「太陽と緑の道」を散策したことがある方＞ 

問７－１ 

どのコース（※コース 1は欠番 詳しくは下記参照）を散策したことがありますか。 

（該当するものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「太陽と緑の道」コースについて詳しくはこちら 

http://www.city.kobe.lg.jp/culture/leisure/taiyou/ 

 

 

 

 

 

10.7%

12.1%

18.0%

50.5%

34.5%

38.3%

27.7%

30.6%

4.9%

3.4%

3.4%

3.9%

5.8%

10.2%

5.3%

11.2%

16.0%

13.6%

9.7%

14.1%

15.0%

10.7%

17.0%

10.7%

22.3%

17.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．コース2 道場～鎌倉峡出合～平田配水場～二郎

2．コース3 道場南口～二郎～有野台団地

3．コース4 有野台団地～高丸山～落葉山～有馬

4．コース5 有馬～魚屋道～六甲最高峰

5．コース6 保久良神社～東おたふく山

6．コース7 六甲最高峰～住吉道～五助堰堤～白鶴美術館

7．コース8 五助堰堤～石切道～凌雲台

8．コース9 凌雲台～紅葉谷～有馬

9．コース10 道場南口～中大沢

10．コース11 中大沢～深谷

11．コース12 深谷～黒甲越

12．コース13 中大沢～石峯寺～天神橋

13．コース14 天神橋～中山大杣池～肘曲り

14．コース15 大池～天下辻～黒甲越～肘曲り

15．コース16 成道寺～肘曲り～稚子墓山～双坂池

16．コース17 双坂池～岩谷峠～帝釈山～丹生山

17．コース18 丹生山～丹生会館

18．コース19 成道寺～無動寺～八幡神社～千年家

19．コース20 八幡神社～長坂山～藍那

20．コース21 丹生会館～藍那

21．コース22 藍那～大歳神社

22．コース23 丹生山～シビレ山～自然休暇村管理センター

23．コース24 栄～神出山田自転車道～山田池～木津

24．コース25 栄～押部谷～古神公会堂～雌岡山～神出中学校

25．コース26 太山寺～寺谷～木幡

26．コース27 太山寺～木津

N=206
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＜「太陽と緑の道」を散策したことがある方＞ 

問７－２ 利用頻度としてはどの程度ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．月に１回

以上

4.9%

2．３ヶ月に

１回以上

10.7%

3．半年に１

回以上

23.3%

4．年に１回

以下

61.2%

N=206
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＜「太陽と緑の道」をぜひ散策してみたい、又は、機会があれば散策してみたい方＞ 

問７－３ 

どのコース（※コース 1は欠番 詳しくは下記参照）を散策してみたいですか。 

（該当するものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「太陽と緑の道」コースについて詳しくはこちら 

http://www.city.kobe.lg.jp/culture/leisure/taiyou/ 

 

 

 

 

 

7.3%

5.3%

11.3%

41.3%

15.8%

33.0%

8.9%

18.4%

3.5%

2.3%

2.5%

2.5%

3.6%

3.5%

3.9%

3.7%

6.7%

5.7%

7.0%

4.3%

9.1%

6.3%

6.1%

6.2%

14.8%

11.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．コース2 道場～鎌倉峡出合～平田配水場～二郎

2．コース3 道場南口～二郎～有野台団地

3．コース4 有野台団地～高丸山～落葉山～有馬

4．コース5 有馬～魚屋道～六甲最高峰

5．コース6 保久良神社～東おたふく山

6．コース7 六甲最高峰～住吉道～五助堰堤～白鶴美術館

7．コース8 五助堰堤～石切道～凌雲台

8．コース9 凌雲台～紅葉谷～有馬

9．コース10 道場南口～中大沢

10．コース11 中大沢～深谷

11．コース12 深谷～黒甲越

12．コース13 中大沢～石峯寺～天神橋

13．コース14 天神橋～中山大杣池～肘曲り

14．コース15 大池～天下辻～黒甲越～肘曲り

15．コース16 成道寺～肘曲り～稚子墓山～双坂池

16．コース17 双坂池～岩谷峠～帝釈山～丹生山

17．コース18 丹生山～丹生会館

18．コース19 成道寺～無動寺～八幡神社～千年家

19．コース20 八幡神社～長坂山～藍那

20．コース21 丹生会館～藍那

21．コース22 藍那～大歳神社

22．コース23 丹生山～シビレ山～自然休暇村管理センター

23．コース24 栄～神出山田自転車道～山田池～木津

24．コース25 栄～押部谷～古神公会堂～雌岡山～神出中学校

25．コース26 太山寺～寺谷～木幡

26．コース27 太山寺～木津

N=1,873
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＜「太陽と緑の道」を散策したくない方＞ 

問７－４ 「太陽と緑の道」をなぜ散策したくないと思いましたか。（該当するものすべて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「6．その他」  

・体力に自信がないから ・自然の中の散策に興味がない 

・西区、北区は利便性が悪いから            など 

 

問８    

「太陽と緑の道」について、ご意見・ご要望等あればご自由に入力してください。 

・歩く目的が欲しい。ただウォーキングというものに興味がもちにくい。コース内にみど

ころや立ち寄って楽しいところがあればそのアピールがあればいいと思う。 

・コースが豊富なのは嬉しいですね。短距離なら子どもと一緒に歩いてみたいです。 

・いろんなルートがあるので、市民にＰＲによって認知してもらい、活用してもらったら

いいと思う。 

・神戸というと海のイメージが強いけど、山の自然にも恵まれていることがわかりました。

多くの人に訪れてもらえるよう、地域や近郊への宣伝をもっと行なって欲しいと思いま

す。 

・太陽と緑の道は聞いたことがなかった。身近に案内のパンフレットやリーフレットがあ

ったり、またはトレッキングする人たちのそれぞれコースの見所などを教えていただけ

れば、興味がわきます。 

・高速道路により寸断されていたり、モトクロスバイクや軽ジープに道があらされている

箇所もあり時代の変化を感じる。 

 

全 590 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 

49.8%

11.7%

17.1%

19.5%

24.4%

9.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．散策に興味がない

2．「太陽と緑の道」のコースに魅力が

無い

3．コースがどこにあるか分からない

4．交通の便が悪い

5．距離が長すぎる

6．その他

N=205
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【性別】 【年代】 

  

【居住区】 【職業】 

  

 

 

 

男性

29.8%

女性

70.2%

N=2,529
１８～２０

歳代

5.7%

３０歳代

27.1%

４０歳代

29.9%

５０歳代

18.7%

６０歳代

13.3%

７０歳代

以上

5.4%

N=2,529

東灘区

14.8%

灘区

10.3%

中央区

10.2%

兵庫区

5.7%北区

13.2%
長田区

4.9%

須磨区

10.8%

垂水区

15.3%

西区

14.6%

N=2,529

フルタイ

ム

31.2%

アルバイ

ト・パート

（契約・

派遣含

む）

20.2%

自営業・

自由業

5.2%

家事専

業

27.3%

学生

2.1%

無職

11.0%

その他

3.1%

N=2,529


